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درسپایهمدرسه

مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

دو پرتو نور، با زاویه تابش یکسان به دو آینۀ مقعر و محدب می تابند. کدام گزینه در مورد زاویۀ بازتاب آن ها درست است؟1

در هر دو آینه بزرگ تر از زاویۀ تابش. (1

در هر دو آینه برابر با زاویۀ تابش. (2

در آینۀ مقعر بزرگ تر و در آینۀ محدب کوچک تر از زاویۀ تابش. (3

در آینۀ محدب بزرگ تر و در آینۀ مقعر کوچک تر از زاویۀ تابش. (4

تصویر در آینۀ تخت، کدام ویژگی زیر را ندارد؟2

مستقیم (2 هم اندازه با جسم (1

در پشت آینه تشکیل می شود. (4 حقیقی (3

قانون بازتاب نور عبارت است از اینکه ..............3

در تابش نور به سطح یک جسم، همواره زاویۀ تابش، دو برابر زاویۀ بازتاب آن است. (1

در بازتاب نور از سطح یک جسم، همواره زاویۀ تابش و زاویۀ بازتاب برابر هستند. (2

در تابش نور به سطح یک جسم، گاهی زاویۀ تابش و زاویۀ بازتاب برابر هستند. (3

در بازتاب نور از سطح یک جسم، زاویۀ تابش نصف زاویۀ بازتاب آن است. (4

از کدام یک در دندان پزشکی برای دیدن لکه های دندان استفاده می شود؟4

(2 (1

(4 (3

علوم هشتمهشتمنویدصالحین

فصل 14استاد قربانی
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شکل زیر، چه پدیده ای را نشان می دهد و بر اساس شرایط تشکیل سایه کدام یک به عنوان پرده عمل کرده است؟5

ماه گرفتگی - زمین (1

ماه گرفتگی - ماه (2

خورشیدگرفتگی - زمین (3

خورشیدگرفتگی - ماه (4

دلیل دیدن ............ این است که نور از سطح آن ها بازتاب می شود و ستارگانی که در فاصلۀ دور در آسمان شب می درخشند6

ازجملۀ ............ هستند.

چشمه های نور - چشمه های نور گسترده (2 اجسام غيرمنير - چشمه های نور نقطه ای (1

اجسام غيرمنير - چشمه های نور گسترده (4 اجسام منير - چشمه های نور نقطه ای (3

از بین زمین، خورشید و ماه در خورشیدگرفتگی ............ بین دو تای دیگر و در ماه گرفتگی ............ بین دوتای دیگر قرار می گیرد.7

ماه - ماه (2 ماه - زمین (1

زمین - زمین (4 زمین - ماه (3

در یک دوربین روزنه ای به شکل زیر پرتو های خارج شده از نقاط A و B جسم که روزنه عبور می کنند، در خارج از دوربین و داخل8

دوربین به ترتیب از راست به چب چه وضعیتی دارند؟

همگرا - همگرا (1

همگرا - واگرا (2

واگرا - واگرا (3

واگرا - همگرا (4

به  ترتیب در دندان پزشکی، فروشگاه های بزرگ و پیچ تند جاده ها از کدام آینه ها استفاده می شود؟9

کوژ - کاو - کاو (2 کاو - کوژ - کوژ (1

کاو - کوژ - کاو (4 کوژ - کاو - کوژ (3

کدام گزینه صحیح است؟10

چشمه های نور نقطه ای، از جسم کدر نیم سایه ای با مرز مشخص روی پرده تشکیل می دهند. (1

چشمۀ گسترده از جسم کدر، روی پرده فقط سایه تشکیل می دهد. (2

وضوح سایه در مرز آن، به ابعاد چشمۀ نور بستگی دارد. (3

خورشید و ستارگان از جمله چشمه های گستردۀ نور هستند. (4
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کدام مورد از کاربردهای آینه کوژ نیست؟11

سر پیچ ها (2 آینه اتومبیل (1

دندان پزشکی (4 فروشگاه ها (3

اگر بخواهیم به وسیلۀ یک آینۀ کروی، تصویری از خورشید بر روی یک ورقۀ کاغذ ایجاد کنیم، کدام شکل، جایگاه تقریبی آینه و12

کاغذ و نوع آینه را به درستی نشان می دهد؟

:

(2 (1

(4 (3

کدام گزینه دربارۀ کسوف و خسوف درست است؟13

در خسوف برخلاف کسوف، کوچک ترین کره از میان ماه، زمین و خورشید در بین دو کرۀ دیگر قرار می گیرد. (1

در کسوف برخلاف خسوف، علاوه بر سایه، نیم سایه هم می توانیم داشته باشیم. (2

در ماه گرفتگی، سایۀ ماه روی زمین می افتد. (3

در هر دو مورد کسوف و خسوف، ماه، زمین و خورشید هر سه در یک راستا قرار می گیرند. (4

چه تعداد از موارد زیر نادرست است؟14

الف) از آینه های کاو در فروشگاه های بزرگ و پیچ تند جاده ها استفاده می شود.

ب) پرتوهایی که از یک جسم دور به طرف آینه می آیند، همگرا هستند.

پ) در آینۀ کاو، وقتی جسمی بین آینه و کانون قرار می گیرد، تصویری حقیقی و بزرگ تر از جسم در آینه تشکیل می شود.

ت) وقتی پرتوهای موازی نور به سطح یک آینۀ کوژ بتابند، پس از بازتاب به یکدیگر نزدیک می شوند.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

کدام گزینه نادرست است؟15

نور در یک محیط شفاف به خط راست منتشر نمی شود. (1

خورشید گرفتگی زمانی رخ می دهد که ماه بین زمین و خورشید قرار گیرد. (2

خورشیدگرفتگی، کسوف و ماه گرفتگی خسوف نام دارد. (3

ماه گرفتگی زمانی رخ می دهد که زمین بین ماه و خورشید قرار گیرد. (4
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چرا در سر پیچ جاده ها و بعضی فروشگاه ها از آینۀ کوژ استفاده می کنند؟16

میدان دید بیشتر نسبت به بقیۀ آینه ها (2 تشکیل تصویر برابر با جسم (1

تشکیل تصویر بزرگ تر از جسم (4 تشکیل تصویر حقیقی از جسم (3

کدام گزینه صحیح است؟17

یکی از دلایل تشکیل سایه این است که نور به خط راست منتشر می شود. (1

وقتی ماه گرفتگی رخ می دهد، سایۀ ماه بر روی زمین می افتد. (2

وقتی خورشیدگرفتگی رخ می دهد، سایۀ زمین بر روی ماه می افتد. (3

یک جسم کاملاً شفاف وقتی جلوی یک منبع نور قرار می گیرد، می تواند سایه تشکیل بدهد. (4

پدیدۀ ............ هنگامی رخ می دهد که ............ و در آن سایه تشکیل شده مرز مشخص ............18

خسوف - زمین بین ماه و خورشید باشد - دارد. (2 خسوف - ماه بین زمین و خورشید باشد - ندارد. (1

کسوف - زمین بین ماه و خورشید باشد - دارد. (4 کسوف - ماه بین زمین و خورشید باشد - ندارد. (3

در دندان پزشکی، سرپیچ جاده ها و آینۀ بغل اتومبیل، به ترتیب از کدام نوع آینه ها استفاده می شود؟19

کاو - کوژ - کوژ (2 کوژ - کاو - کوژ (1

کوژ - کاو - کاو (4 کاو - کوژ - کاو (3

در یک دوربین روزنه ای به شکل زیر پرتوهای خارج شده از نقاط A و B جسم که از روزنه عبور می کنند، قبل از رسیدن به روزنه و در20

داخل دوربین، به ترتیب از راست به چپ چه وضعیتی دارند؟

همگرا - همگرا (1

همگرا - واگرا (2

واگرا - واگرا (3

واگرا - همگرا (4

سایه انگشتان دست یک دانش آموز توسط یک منبع نقطه ای نور روی دیوار تشکیل شده است. اگر دانش آموز، انگشتان دست خود21

را تا دیوار جابه جا کند، مساحت سایه دستش چگونه تغ�ر می کند؟

پیوسته افزایش می یابد. (2 پیوسته کاهش می یابد. (1

ابتدا افزایش و سپس کاهش می یابد. (4 ابتدا کاهش و سپس افزایش می یابد. (3
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در هنگام کسوف و خسوف زمانی که مراکز ماه، زمین و خورشید در یک امتداد قرار می گیرند. به ترتیب از راست به چپ بر روی22

زمین و ماه چه چیزی تشکیل می شود؟

سایه و نیم سایه - فقط سایه (2 فقط سایه - سایه و نیم سایه (1

سایه و نیم سایه - سایه و نیم سایه (4 فقط سایه - فقط سایه (3

چه تعداد از موارد زیر درست است؟23

الف) نازک ترین باریکۀ نوری را که بتوان تصور کرد، پرتو نور نامیده می شود.

ب) یک باریکۀ نور فقط شامل پرتوهای واگرا یا همگرا است.

پ) هنگامی که زمین بین ماه و خورشید در یک راستا قرار می گیرد، کسوف پدید می آید.

ت) هنگام خورشیدگرفتگی، نور خورشید به ماه نمی رسد.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

در یک آینۀ تخت زاویۀ بین پرتو تابش با سطح آینه برابر با زاویۀ بین پرتو تابش با پرتو بازتاب است. در این صورت زاویۀ تابش24

چند درجه است؟

(2 (1

(4 (3

۶۰∘۴۵∘

۳۰∘۷۵∘

جسم کدری در جلوی یک منبع نور نقطه ای قرار دارد. اگر با ثابت ماندن فاصلۀ بین پرده و منبع نور نقطه ای، جسم را به پرده25

نزدیک کنیم، اندازۀ سایۀ آن ..............

کوچک تر می شود. (2 حتماً بزرگ تر می شود. (1

تغ�ر نمی کند. (4 حتماً از جسم کوچک تر می شود. (3


